

## Συγκλονιστική προειδοποίησης

Αρχιμ. Δανιήλ Αεράκη

Τόν περασμένο Αύγουστο προσπάθησε να ευαισθητοποιήσει τους πολίτες για τη σοβαρότητα του ιού covid -19 και την ανάγκη να σεβαστούμε όλοι την **Ίατρική έπιστήμη** για το καλό όλων μας. Μακάρι να τόν άκουγαν όλοι οι άσχετοι, πού καταφρονούν την ελληνική και την παγκόσμια ιατρική έπιστήμη και άποφαίνονται ως φωτιζόμενοι από «γεροντάδες» (τάχα) ή «κομπογιαννίτες».

• Πρόκειται για τόν πνευμονολόγο γιατρό Άντωνη Χατζηγεωργίου. Ήταν μόλις 42 έτων και πατέρας τριών μικρών παιδιών. Λέμε «ήταν», γιατί τώρα δέν ζή. Έφυγε από τη ζωή χτυπημένος από τόν κορωνοϊό. Να τί έγραψε λίγες μέρες πριν πεθάνη, στις 14 Αύγουστου:

«Περί Ίατρικής ο λόγος.

Δέν έχει να κάνει με τη μάσκα, φίλε μου. Είναι πού δέν άκούνε τους είδικούς, αυτούς πού έχουν τη γνώση. Δέν τους θέλουμε, βρε άδελφέ! (σάν να λένε). Μας χαλάνε τη ζαχαρένια μας. Μας ζαλίζουν...

Στά ιατρικά, ρε φίλε, τί άνακατεύεσαι; Σε αυτά, πού χρειάζονται κανά δυο χρόνια μέχρι να καταλάβεις τη διαφορά μεταξύ DNA και RNA, βακτηρίων και ιών, μεταγραφής και μετάφρασης, θνησιμότητας και θνητότητας. Στά ιατρικά, ρε φίλε; Πού στά κανονικά σου δέν μπορείς να ξεχωρίσεις το *deron* από το *stedon*; Πού παίρνεις άντιυπερτασικό και γράφει στο κουτί "για την καρδιά"; Πού χαπακώνεις *amoxil* για ιούς, βακτήρια, μύκητες...;

Και ξαφνικά τί; Έγινες μέγας λοιμωξιολόγος, επιδημιολόγος, όλίγον παθολόγος και κάτι σε έντατικο-λόγος; Όχι, άδερφέ. Δέν στο παίζω έξυπνος. Κι έγω όταν άνοίγω το καπό στο άμάξι, το μόνο πού μπορώ να διακρίνω είναι το καπάκι για να βάλω νερό για τους ύαλοκαθαριστήρες... Δέν στο παίζω έξυπνος. Άπλά, ρε φίλε, έδω μιλάμε για Ίατρική. Και ή Ίατρική είναι πείραμα, δοκιμή, παρατήρηση, μελέτη.

Η Ίατρική είναι έμπεριστατωμένη γνώση, τεκμηρίωση, πρωτόκολλα, διαδικασίες. Η Ίατρική είναι έκατοντάδες χιλιάδες έρευνητές σε όλο τόν κόσμο, πού εργάζονται νυχθημερόν, προκειμένου να άποκρυπτογραφήσουν μηχανισμούς, σηματοδοτικά μονοπάτια, κινάσες, φωσφορυλιώσεις, ύποδοχεΐς, κυτταροκίνες, άποπτώσεις και τόσα άλλα.

Η Ίατρική είναι κάτι πολύ παραπάνω από το βοτάνι της θείας σου της Μαρίκας και την παρόλα του κάθε ύποψάκια πού νομίζει ο καϋμένος πως άποδομεί όλο αυτό το θαυμαστό οικόδόμημα της έπιστήμης με ένα "τά έμβόλια σκοτώνουν"!

Η Ίατρική είναι έπιστήμη, είναι άποκάλυψη ένός κόσμου, που προκαλεί ρίγη συγκίνησης σάν άντιληφθείς το μέγεθος του. Δέν είναι θεωρία συνωμοσίας. Δέν είναι σενάριο στο Netflix, δέν είναι κοινοποίηση, δέν είναι like, δέν είναι καρδούλα. Ξεκόλλα, λοιπόν, και άσε την Ίατρική στην ήσυχία της».